

Внутренняя политика России в царствование Александра I

(1801 - 1825 гг.)

Подготовила студентка группы
НГД-20-2

Яшагина Антонина



Александр I
Павлович
(1777-1825)

- Пришёл к власти в результате дворцового переворота
- Сторонник «просвещённого абсолютизма»
- Учредил Негласный комитет (1801-1803)
- Учредил Министерства вместо Коллегий и Комитет Министров (1802)

Реформа образования

Первые попытки решения крестьянского вопроса

- Бессословность высшего образования
- Новый (мягкий) цензурный устав
- Открывались новые университеты

Февраль 1803 г. – Указ «О вольных хлебопашцах»



- Составил проект реформы государственного управления – «Введение к Уложению государственных законов»
- Отстаивал принцип разделения властей
- 1 января 1810 г. был объявлен манифест царя об учреждении Государственного совета



М. М. Сперанский

Попытки реформ в послевоенные годы

- Намерение ввести конституцию для всей страны (1818)
- Отмена крепостного права в прибалтийских губерниях (Эстляндии, Курляндии и Лифляндии)



- Нарастание консервативно-реакционных тенденций
- Отказ от либерального курса
- Запрет масонских обществ
- Ужесточение цензуры
- Учреждение военных поселений

А. А. Аракчеев

Декабристские организации

- «Союз спасения» (1816–1818) (введение в стране конституции и ликвидация крепостного права)
- «Союз благоденствия» (1818–1821) (формирование благоприятного для преобразований общественного мнения)

На базе распавшегося «Союза благоденствия» возникли:

- «Южное общество» на Украине



- П. И. Пестель

- «Северное общество» в Санкт-Петербурге



- Н. М. Муравьев

Междоцарствие



Великий князь Константин Павлович



Николай I Павлович

Восстание на Сенатской площади 14 декабря 1825 г.



Суд над декабристами



Павел Пестель
(1793 - 1826 гг.)



Сергей
Муравьев-
Апостол
(1796 - 1826 гг.)



Михаил
Бестужев-
Рюмин
(1801 - 1826 гг.)



Кондратий
Фёдорович Рылов
(1795 - 1826 гг.)



Пётр Каховский
(1797 - 1826 гг.)



Фёдор Кузьмич – загадочный старец
из Томской губернии

Спасибо за внимание!